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Regionale zorgplatformen  -  Proefprojecten

Vorige legislatuur werd binnen de hervorming van de eerstelijnszorg bepaald dat 
verschillende eerstelijnszones zich konden groeperen tot een regionaal zorgplatform dat 
dan overkoepelende taken op zich zou nemen. Deze platformen zouden het 
beleidsdomein Welzijn, Volksgezondheid en Gezin (WVG) adviseren over de afstemming 
van het aanbod op de behoeften van de bevolking binnen het werkingsgebied. Daarnaast 
kunnen ze problemen, drempels of knelpunten behandelen die niet door de zorgraden op 
het niveau van de eerstelijnszone kunnen worden opgelost. Nadere bepalingen zouden 
worden opgemaakt in uitvoeringsbesluiten.

In 2019 zouden de eerste proefprojecten worden opgestart: dossiers met kandidaturen 
konden worden ingediend tot 10 november 2019; begin december 2019 zouden dan de 
eerste proefprojecten van start gaan. Het zou, volgens de nieuwsbrief van het 
Agentschap Zorg en Gezondheid, gaan om drie à vier projecten. 

1. Kan de minister een overzicht geven van de dossiers met kandidaturen die werden 
ingediend voor 10 november 2019?

2. Kan de minister een overzicht geven van de proefprojecten die werden gelanceerd in 
december 2019? Waarom werden deze projecten geselecteerd? Waarom werden de 
andere projecten eventueel afgewezen?

3. Tot wanneer lopen deze proefprojecten? Wanneer en op welke manier zullen ze 
worden geëvalueerd?

4. Wat is de stand van zaken met betrekking tot de uitvoeringsbesluiten voor de 
regionale zorgplatformen?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 241 van 23 januari 2020
van ELKE SLEURS

1. Op de kaart zijn door de vorige Vlaamse Regering veertien regionale zorgzones 
uitgetekend. Elf van deze zones dienden tijdig een aanvraagdossier in. De zones die 
een aanvraag indienden, zijn de volgende:

a. 1 (Brussel);
b. 2 (Vlaams-Brabant-Oost);
c. 3 (Halle-Vilvoorde);
d. 4 (Mechelen);
e. 5 (Antwerpen);
f. 6 (Kempen);
g. 7 (West-Limburg)
h. 8 (Oost-Limburg);
i. 9 (Waas en Dender);
j. 10 (Gent-Eeklo);
k. 14 (Zuid-West-Vlaanderen).

De naamgeving werd door de kandidaten zelf gekozen.

2. De geselecteerde projecten zijn de regionale zorgzones 3 (Halle-Vilvoorde), 6 
(Kempen), 8 (Oost-Limburg) en 9 (Waas en Dender). De aanvraagdossiers werden 
beoordeeld op een aantal elementen, opgesomd in de oproep rond de 
pilootprojecten. Concreet werd eerst een ontvankelijkheidsbeoordeling gedaan op 
basis van de aangeleverde engagementsverklaringen. Van elke verplichte partner in 
de regionale zorgzone mocht een verklaring niet ontbreken. indien er optionele 
partners deelnamen, moest de aanvraag ook van deze partners een 
engagementsverklaring bevatten. Na een positieve ontvankelijkheidsbeoordeling 
werd door een projectteam een inhoudelijke beoordeling uitgevoerd. Dit projectteam 
bestaat uit vertegenwoordigers van het Agentschap Zorg en Gezondheid en van het 
Departement Welzijn, Volksgezondheid en Gezin. Volgende elementen werden 
inhoudelijk beoordeeld: 

a. een eerste aanzet tot visie op de uitwerking van de doelen van het project. 
Op basis van deze aanzet kon beoordeeld worden in welke mate de 
betrokken partners reeds nagedacht hadden over hun samenwerking en of 
de gedragenheid van het project tussen deze partners groot was;

b. de motivatie van de betrokken partners tot deelname aan het pilootproject. 
Op basis van deze motivatie kon beoordeeld worden hoe elke partner zijn 
bijdrage ziet aan het regionaal zorgplatform van de toekomst en aan het 
pilootproject in het bijzonder;

c. de concrete inbreng van elke betrokken partner in het pilootproject. Op 
basis van dit criterium kon beoordeeld worden hoeveel tijd elke partner wil 
en zal investeren in het pilootproject, welke personeelsinzet, 
infrastructurele bijdragen, inhoudelijke inbreng en zo verder.

d. plan van aanpak of tijdskader voor de invulling van het pilootproject. 
De vier geselecteerde pilootprojecten konden het projectteam overtuigen van hun 
visie op de uit te werken doelen en hun motivatie om aan het project deel te nemen. 
Toch was duidelijk dat de kick-off, die doorging op 14 januari 2020, het kader van de 
pilootprojecten scherp moest stellen en nog eens dieper moest ingaan op de doelen 
van een regionaal zorgplatform, die in het eerstelijnsdecreet van 2019 opgesomd 
zijn. De eerste stap voor elk pilootproject is dan ook een aangepast projectplan 



schrijven. De deadline hiervoor is 18 februari, meteen de datum van de eerste 
bijeenkomst van het lerend netwerk van pilootprojecten.

3. De geselecteerde pilootprojecten startten op 16 december 2019 en hebben een 
looptijd tot 31 december 2020. Elk pilootproject kreeg een 0,25 VTE transitiecoach 
toegewezen. Ook is er een projectleiding, die de pilootprojecten van nabij opvolgt. 
Op regelmatige tijdstippen (in februari, april, oktober en december) zullen de 
pilootprojecten samen komen voor een intervisiemoment, onder de vorm van een 
lerend netwerk. Daarnaast zullen ook twee leer- en deeldagen georganiseerd 
worden, waarop alle regionale zorgzones zullen uitgenodigd worden. Tijdens deze 
twee dagen (in mei en oktober) krijgen de zones, waar geen pilootproject loopt, de 
kans te leren van de pilootprojecten en relevante kennis en ervaring mee te nemen 
voor de toekomst.

4. Een uitvoeringsbesluit rond de regionale zorgplatformen zal pas in ontwerp gaan van 
zodra de inzichten uit de pilootprojecten voldoende relevant materiaal aanbrengen 
om dit ontwerp op te stellen. 


